

Table with 4 columns: Station, M., T., N. It lists train routes between Jerez, Sevilla, Cádiz, Sanlúcar, and Chipiona.

El Guadalete.

ADMINISTRACION MODELO

Tal título podría darse a la siguiente reseña que publica La Vanguardia, de un viaje por las provincias del Norte...

El antiguo reino de Navarra es una provincia esencialmente agrícola; los productos que en ella se cosechan son variados...

Algo de Navarra, podrá verlos en el mercado de Pamplona el excursionista que no disponga de tiempo suficiente para recorrer con la detención debida tan extenso territorio...

Un célebre viajero alemán recomienda a los viajeros, como indispensable para el conocimiento de cuantas ciudades se recorran, una visita a su mercado. En efecto, ayuda mucho a conocer un pueblo saber lo que come, y en este particular, visitando el mercado de Pamplona formase una idea bastante ventajosa de la capital navarra...

Peró el mercado de Pamplona tanto como por estar muy bien abastecido, distingue también por su notable instalación y por su organización modelo. Forma un extenso edificio moderno de mampostería, levantado sobre un solar de nivel desigual, presentando dos pisos de galerías muy espaciales, claras y ventiladas...

Una inspección rigurosa, tanto en lo que respecta a la buena calidad de los artículos y la exactitud del peso, como al buen orden del mercado, pone en evidencia el celo...

característico de la Administración municipal de un pueblo como el pamplonés, donde no se conciben abusos y demasías, desuados y tolerancias que son la amarga salsa servida a diario a los vecinos...

La intervención directa de la administración municipal en el abastecimiento de la ciudad es un cuidado que data de muy antiguo, subsistiendo aún hoy, aunque modificada a tenor de las exigencias de los tiempos...

Según el reglamento por el cual se rige, el objeto principal del Vínculo de Pamplona es la fabricación de harina y elaboración de pan, en condiciones económicas para el abasto de la ciudad...

No siempre el Vínculo ha sido lo que es hoy. Tuvo su origen en Septiembre de 1527, y en un principio sus operaciones se reducían a comprar el trigo en las estancias más oportunas, para venderlo después a los panaderos y horneros de la ciudad...

Hoy el Vínculo es la institución regularizadora del precio de un artículo tan necesario. El Ayuntamiento posee sus molinos, sus graneros, sus hornos, y efectúa sus operaciones sin perjudicar a la industria privada...

La historia del Vínculo, sus vicisitudes y su presente organización, son en verdad dignas de un detenido estudio. Por mi parte he de contentarme con dar de esta institución, genuinamente pamplonesa, una ligera idea, suficiente empero para demostrar que únicamente a favor de una administración pulcra y muy honrada, basada en el buen celo de las administraciones...

La beneficencia es otro de los ramos ad-

ministrativos que se encuentran perfectamente atendidos en la simpática capital navarra.

El Ayuntamiento sostiene la Casa de Misericordia, hospicio grandioso, limpio y muy bien organizado, que muy bien podría llamarse Fonda y restaurant de los pobres, pues a más de sus 200 albergados, provee de alimentación sana y nutritiva a los pobres de la ciudad y a los transeúntes...

El mismo esmero es igual espíritu de economía se observa en las instituciones provinciales: el Hospital civil y la Inclusa. Aquel, aún siendo bastante antiguo, ofrece muy excelentes condiciones y cuenta con una magnífica sala de operaciones antisépticas de reciente construcción...

¿Porqué en el resto de España no puede implantarse esta sana práctica administrativa? Otro sería entonces el crédito y progreso de nuestra nación.

La corrida del «Reina Regente»

Como señal de los tiempos que corren, es de gran valor el siguiente artículo de El Liberal.

A los que juzgan que proteger y amparar a entidades perversas o inmorales, es cosa abonada y lícita, maldito si les pareciera criticable lo que pone de relieve el articulista:

La Correspondencia de España, en su número de anteayer, trata de explicar la inversión de las 75.200'80 pesetas recaudadas en la corrida celebrada a beneficio de las familias de los naufragos del crucero Reina Regente...

Peró como solo expone los diferentes conceptos de inversión, sin señalar a cada uno de ellos la cantidad correspondiente, se queda el público sin conocer lo que precisamente deseaba, ó sea la distribución de los gastos; y sobre todo, sin que se aclare si es cierto que se ha pagado por el piso de

la plaza cuatro ó cinco veces más de lo que vale, como afirmé en mi artículo Toros benéficos, inserto en El Liberal del miércoles.

Voy a procurar yo desvanecer estas dudas. Según La Correspondencia de España, el producto íntegro de la corrida ha sido de 75.200'80 pesetas, y el producto líquido para las familias de los naufragos del Reina Regente é inutilizados en la campaña de Cuba de 22.552'29.

Se han gastado, por consiguiente, en la corrida 52.648'51 pesetas, cantidad verdaderamente exorbitante, porque fuera de las nóminas de las cuadrillas, que ascienden a unas dieciséis ó dieciocho mil pesetas, todas las minucias de carteles, programas, banda de música, veterinarios, expedición de billetes, alguaciles, areneros, timbaleros, banderillas, divisas, timbre, etc., etc., que incluye La Correspondencia, pueden importarle diez ó doce mil pesetas, faltando todavía una cantidad enorme para llegar a las 52.648'51 gastadas.

Pues bien; esta cantidad por más que me sea sensible consignarlo, es la que figura en el concepto que designa La Correspondencia como parte correspondiente a la empresa por el alquiler de la plaza en la forma convenida entre dicha empresa y el alcalde presidente: es, para decirlo de una vez, la cantidad de 22.000 PESETAS!! que se ha abonado a la empresa por el piso de la plaza.

Resulta, por tanto, que la empresa de la Plaza de Toros se ha embolsado ella sola una suma igual a la que ha producido el beneficio para todas las familias de los naufragos y los inutilizados en Cuba.

Nada más distante de mi ánimo que poner en duda, ni por un momento, las condiciones de honradez y buen deseo de los señores que han formado la Comisión organizadora; pero sí me será lícito creer que no han debido doblegar a las exigencias de la empresa; y que si ésta persistía en sostenerlas, el correctivo a tan desmedida ambición hubiera sido hacerla pública en tiempo oportuno.

Ha habido generosidad y desinterés por parte del público que llenó las localidades del circo, de los ganaderos que regalaron los toros; de los lidiadores que hicieron importantes donativos y de los empleados y dependientes más modestos de la plaza, que contribuyeron al caritativo objeto en la medida de sus fuerzas. Solo la empresa se ha aprovechado de la gran desgracia nacional que se trataba de socorrer, para realizar un pingüe negocio a costa de los infelices necesitados.

No ha sido éste el proceder observado por las empresas de espectáculos de Madrid, dicho sea en honra suya; pues siempre que se ha tratado de contribuir al remedio de alguna catástrofe, han presentado incondicionalmente su concurso, aun perjudicando notoriamente sus intereses.

A la actual empresa de la Plaza de Toros estaba reservado escribir esta página negra en los anales de la filantropía española.

LUIS CARMONA Y MILLÁN.

Otro ejército expedicionario

Dice El Liberal:

«S gué firmen en los centros oficiales, no es exacto que el general Martínez Campos haya pedido un nuevo ejército para la campaña de Cuba.

Peró si tenemos por cierto que el Gobier-

no ha previsto el caso de que sean necesarios en Cuba mayores refuerzos, y aun nos parece que se ha fijado en completar hasta cien mil el número de hombres que operen para dar la batalla decisiva a los insurrectos.

Más de cien mil soldados había en Cuba cuando la paz del Zanjón y no era tan grande como lo es ahora el número de insurrectos.

Esto se dice para pensar en otro ejército expedicionario, a un cuando no sea todavía un acuerdo cerrado.

Y por no serlo, no se ha señalado la fecha de la expedición, aunque si se organiza, habrá de ser en el otoño. Lo que no se sabe es si cuales serán las fuerzas expedicionarias, ni cuales las que han de sustituir para el servicio en la Península.

¿Puede contarse para esto solo con el contingente del actual reemplazo? ¿Va a llamarse la reserva de 1890? Esas son cuestiones a estudiar y no se sabe cuando estarán resueltas.

Los comparsas de la conjura.

So'lo a título de curiosidad puede hablarse de la conjura.

Peró por curioso y pintoresco merece ser reproducido lo que dice La Correspondencia Militar:

«Persona que nos mereca entero crédito, aseguraba esta tarde que había hablado con uno de los comprometidos con los filibusteros, mejor dicho, con los yankees que habían pretendido dar un golpe de gracia a nuestros intereses.

Dicho sujeto expresábase en los siguientes términos:

—Hace ocho ó diez días me dijo un amigo si quería ganarme cien pesetas.

Le contesté afirmativamente siempre que no hubiere que robar ni matar a nadie, y enconces me presenté a un sujeto que por su aspecto me pareció inglés, y quedó convenido el negocio.

¿En qué forma? Pues sencillamente, yo percibiría veinte duros con obligación de encontrarme en la plaza de Lavapiés el día 17 del mes actual, á las dos de la tarde, donde me aguardarían los demás comprometidos para dar el golpe. Peró nosotros fuimos los que dimos el golpe de gracia.

Nuestra misión, según me chapurreó el extranjero, era recorrer las calles de la Magdalena, Plaza del Progreso, de Anón Martín, calle de Atocha hasta la puerta del sol, dando gritos subversivos.

Se nos dijo que si la fuerza pública nos salía al paso no cometiéramos la imprudencia de resistir y que nos desarmáramos, después de citarnos en un punto determinado, para continuar dando voces. El caso era armar mucho ruido.

Percibi treinta pesetas anticipadas, que me gasté alegremente en la última verbena que se celebró, sin pensar por un momento en cumplir el compromiso contratado por resultar el hacerlo contrario en un todo al patriotismo, y tanto más en las circunstancias presentes.

Otro tanto hicieron varios amigos comprometidos también en esa revolución á beneficio de algunos infelices que yo teníamos una peseta para divertirnos.

Las personas comprometidas en Madrid eran 80, peró ninguna tenía ánimo de cumplir, sino de divertirse a la salud del inocente extranjero, que según me ha di-

Semana Médica.

13.º

LA BENEFICENCIA PARTICULAR.

«La Beneficencia particular comprende todas las instituciones benéficas creadas y dotadas con bienes particulares. Es como lazo de unión entre la caridad privada y la Beneficencia pública, y, cual la primera tiene origen y dotación particulares y sirve a quien la voluntad individual previene, y en la forma y tiempo prefijado por la misma; y, como la segunda afecta carácter, tendencia y fines públicos.

«La asociación suple la insuficiencia de la caridad individual, aumenta, regulariza y más extiende los socorros y hasta hace más justa su distribución. Y si los socorros voluntarios del individuo y de la asociación se organizan y dotan con carácter de permanencia, la obra es acabada.

«De aquí las excelencias de la Beneficencia particular.

«Por su diversa organización se divide en instituciones y asociaciones.

«De la obra LA BENEFICENCIA EN ESPAÑA, por D. Fermín Hernández Iglesia.

«Hemos de dejar siempre todas las iniciativas al elemento oficial? No hemos de hacer el bien á voluntad, bastante para dar las circunstancias activas en que se hallan, sin que impulsen esos nobles sentimientos otras reales órdenes y mandatos que los inspirados por Dios en su sacrosanta religión?

Esta ciudad es una de las que menos

necesita de exhortaciones para ejercer la beneficencia con verdadera caridad; peró aun con ser tanta le es preciso más.

Acaso produzca espanto esta absoluta afirmación; peró por lo que respecta á la práctica de esa virtud en provecho del enfermo pobre y desvalido, hemos de probarlo; y, si pretendemos hacerlo, no es, ciertamente, por un alarde de filantropía, sino por la relación que el ejercicio de la beneficencia tiene con la salubridad de los pueblos. Por eso parecemos que encaja este mal hilyanado artículo, perfectamente aquí.

Es preciso para poder apreciar con toda su crudeza y desnudez los aterradores cuadros aflictivos que se representan en muchas familias, debidos á su pobreza, ser médico y visitar uno y otro día las casas de aquellos enfermos que reclaman la asistencia gratuita.

Dejemos aparte las perversas condiciones higiénicas de sus viviendas, por las cuales en una recordamos—nos era imposible respirar, tal era la densidad de su atmósfera hedionda, y cada vez que iba a visitar al enfermo, teníamos, á no asfixiarnos, que irnos al patio confíguo para respirar y prescribir lo necesario; (1) porque muchos de estos infelices viven en cuartos que á la vez están ocupados por animales; otros se guarecen en huecos de escaleras tan estrechos y á lo justos á sus dimensiones corporales, que parecen que están sepultados en vida.

Peró nada de esto nos admira; en todas partes existen casos y miserias tales; y, para remediarlos, hay en esta población casas bastantes de misericordia; que lleguen á ellas y serán amparados, y si viven en casas y habitaciones insanas, que la autoridad prohíba que sean habitados lugares inundados que solo la avaricia desmedida de caseros miserables ha podido considerarlos en condiciones de habitabilidad.

La Beneficencia pública ó oficial no está

(1) Este caso como los demás que lu-go citamos, son tomados de la realidad.

á su alcance mostrarse pródigo con toda liberalidad; y al extender su bienhechor influjo ha tenido que precisar—naturalmente—las circunstancias que deben concurrir en el vecino para que sea socorrido por la hospitalidad domiciliaria, si de este servicio benéfico se trata. (1) La administración pública, con buen juicio, ha entendido que no todos los enfermos pobres deben ni pueden ser asistidos en hospitales, ya por que sería tirano separarlos de sus más queridas afecciones en trances tan críticos, ya por especiales condiciones de la enfermedad y del enfermo mismo; y á este fin se instituyó por Ley de 1822 en toda la Monarquía la beneficencia domiciliaria para los pobres llamados vergonzantes en particularidad.

Más a pesar de este objeto y del solícito cuidado con que esa administración pública socorre á los desvalidos enfermos, no se nos negará que hay un crecido número de éstos que sus desventuras son grandes y apenas traspasan, para que sean sabidas, el dintel de sus miserias moradas. Yo he asistido á madre de familia, padeciendo por cierto fiebre gripal, que carecía y estuvo por algunos días sin tomar caldo de carne; yo he presenciado á otra madre en las puertas de la desesperación, porque no tenía alimentos que darle á su consorte tísico ni á su hija cloro-anémica; yo me he visto obligado á prescribir leche para la mantención de un niño, porque su madre estaba cosiendo todo el día para poder desayunarse ella, su suegra y su marido, cesante, después de oraciones, cuando lo hacían.

¡Ah! bien sé y puedo justificarlo, que muchas de esas desdichas y otras semejantes, han sido y son remediables por nobles señoras cuyos nombres no los revelaremos, porque menguaríamos, dándolos á la publicidad, toda la virtud que atesoran y la pureza celestial de sus actos; peró su mu-

(1) Léanse las que previene el «Reglamento de Beneficencia y Sanidad» insertas en nuestra 41.ª SEMANA.

cha prodigalidad y caritativos deseos no bastan á aliviar tanta congoja y nosotros mismos al acudir á ellas en demanda de socorros para nuestros enfermos, nos hemos convencido de ello.

Fuera necesario anuar tanta caridad individualmente ejercida, agrupándola en asociaciones poderosas y permanentes para distribuir socorros domiciliarios, en la indigencia enferma, á fin de que llegaran con sus auxilios á donde la beneficencia oficial no alcanza. Bien lo dice el competente en la materia y erudito Sr. Hernández Iglesia en su obra magistral: la asociación es el complemento perfecto de la Beneficencia.

Además, llenando otras necesidades, hay en muchas partes cofradías en las que sus asociados pueden, en circunstancias difíciles y de apuros para ellos, utilizarse de la beneficencia que ofrecen esas hermandades á sus cofrades que la solicitan.

Observase en esta localidad una proporcionalidad enorme de escrofulosos y tuberculosos; y sería de un fin práctico efficacísimo que alguna asociación benéfica facilitara recursos, mediante información pertinente, para que esos enfermos pudieran permanecer temporadas más ó menos largas en poblaciones marinas, durante el estío especialmente.

La instalación de un Sifilocomio donde el pobre contaminado tuviere fácil entrada, sin gabelas ni trabas, para su curación, sería también asaz benéfico; estando al cuidado del personal de este establecimiento la higiene de las casas de lenocinio y castigando con severidad suma los infratores de ella á fin de impedir cuanto esté á su alcance la propagación de tan terrible enfermedad: génesis de las otras mencionadas, y las tres viniendo á constituir el factor principal que enerva y carcome nuestra sociedad en sus elementos más precitados.

Si el proyecto del Dr. Castillo presentado al Congreso de los diputados para la creación de sifilocomios provinciales no llegó á ser ley, Jerez y otras localidades de

importancia, por iniciativa propia, ya oficial ó particular, debieran establecerlo aun con mayor tendencia y objeto.

A muy pocos esfuerzos podría figurar esta ciudad entre las poblaciones más sanas de España; y si nos detenemos á reflexionar, nos convenceríamos pronto que si las ideas ligeramente aquí apuntadas y con torpeza expuestas llegaran á alcanzar alguna resonancia llevándolas á la práctica, no fuera el menor motivo para que Jerez tuviese el orgullo de ostentar la única riqueza que le falta: la de su salubridad.

Estado de la salud pública en la semana que terminó en 24 de Agosto 1895

Table with 3 columns: En la semana que se dice, En la semana anterior, and various health statistics like Temperature, Barometric pressure, etc.

Enfermedades dominantes.

No es error de suma la cifra que aparece de enfermos que han solicitado asistencia médica por Beneficencia; es que el paludismo va dominando en absoluto imperio, sin que por ello guarde igual proporción las víctimas que provoca, afortunadamente.

Es la única alteración que ha sufrido la salud pública en esta semana, con relación á la anterior.

JUAN J. DEL JUNCO.

cho un amigo se ha marchado de Madrid maldiciendo la broma que le hemos dado.

Si esta relación es exacta, como creemos, confirma en un todo cuanto ayer digimos respecto del origen del movimiento de referencia y le acaba de despojar de interés aun ante aquellas personas demasiado crédulas que todavía creen en probables rebeliones por ignorar que la opinión no sigue semejantes derroteros.

Robo en poblado

Es curiosa la siguiente narración, que hace La Prensa Moderna de Sanlúcar de Barrameda.

«Con verdadera exañera hemos sabido el robo llevado á cabo en las bodegas de D. Manuel Barbadiño.

Para enterarnos minuciosamente de lo ocurrido, supuestas las muchas versiones que se hacen sobre el particular, nos dirigimos ayer al lugar de la ocurrencia, donde fuimos colmados de atenciones por los Sres. Barbadiño, cuidándose la molestia de indicarnos todos los puntos que fué necesario inspeccionar para que nuestra relación fuera exacta.

Los ladrones escalaron la bodega baja que está contigua á la del Sr. Barbadiño y una vez encaramados en lo alto, suspendieron las dos escaleras que, empalmadas, les habían servido de medio para subir á la azotea, colocándola en el almizate, tal vez para que no la vieran durante la efasea que proyectaban.

Desde el edificio mencionado, treparon por una citara que une el lado que mira á poniente con la del suceso, y por el tejado llegaron á la espaciosa escalera del granero, la cual esta al aire libre, descendiendo por ella al patio donde se encuentra la puerta del escritorio. Como esta no cedía á la violencia de los criminales, se dirigieron á otra que comunicaba con una pequeña habitación, formada á espaldas del escritorio, donde se encuentran algunos barriles y herramientas de arriadores.

Una vez dentro de la habitación, se vieron precisados á retirar un pesado borriquete que sostenía un barril de doce arrobes, para dejar franco el tabique que separaba la habitación en que estamos del referido escritorio.

Aun cuando todo lo que observamos nos llamó la atención, nada nos causó más sorpresa que una línea marcada con instrumento punzante, y que era paralela al fondo del estante empotrado, donde, según ellos, existía una fabulosa cantidad. Con un grueso martillo golpearon el tabique, cayendo fácilmente, abriendo un hueco capaz para penetrar un hombre.

Dentro del escritorio hicieron saltar las dos tapas de la mesa, revolviendo todos los papeles que había en ella; después se dirigieron al estante, encontrando en él unas 200 pesetas próximamente; tomaron unas copas de rico y añejo vino, y abandonaron el lugar del crimen, sin cuidarse de cargar con una preciosa bañeta de plata labrada, escopetas, etc., que estaban á su vista.

Terminada la operación, les fué imposible descender á la calle por el medio que habían usado, á causa de haberse desarmado una de las escaleras; pero no hay miedo, dirían, vamos á sujetar una cuerda á esta baranda de hierro, nos descolgamos, y aquí no ha pasado nada; así lo harían toda vez que abandonaron las escaleras y dejaron las cuerdas colgando; y fueron tan curiosos que en los sitios del pretil de la azotea por donde rozaban las cuerdas colocaron unos fierros para no deteriorar la pared.

Los Sres. Barbadiño conservan las cuerdas, las escaleras y el torro de un sombrero, piezas que á nuestro juicio pueden dar mucha luz á los agentes de policía para capturar á los autores, mucho más cuando existe un dato curioso.

En la tarde que precedió á la noche del robo, entró en el escritorio una señora á entregar una pequeña cantidad; como viene unos cuantos billetes de loterías ya jugadas y creyera ver otra cosa, prorrumpió en esta exclamación:

—¿D. Manuel, cuántos billetes de Banco!

—¿Señor! ¿Dónde están esos billetes? Este diálogo no faltó que por su proximidad, lo oyera.

Así es, que este robo reviste todos los caracteres agravantes de nocturnidad, poblado, escato, etc.

Los autores no han sido habidos.

LA FERIA DEL PUERTO.

Siempre ha sido muy celebrada la tradicional FERIA de la Victoria en nuestra vecina ciudad del Puerto de Santa María, hoy podemos decir que de la este año nos recuerda las deliciosas veladas que hacían llevar á ellas tantas familias, principalmente de Jerez y Cádiz.

Bien merece el Municipio y en particular la Comisión de Fiestas, todo género de placeres, porque ha conseguido, dentro de los estrechos límites del presupuesto, dar atractivo á tan popular fiesta, que todos los años se celebra en la segunda quincena de Agosto.

La brillante iluminación eléctrica, perfectamente distribuida; las lámparas de colores que con tan buen acierto han colocado entre las ramas de los árboles, y tantas hermosas mujeres como había el Domingo, daban al paseo de la Victoria un aspecto verdaderamente maravilloso.

Toda la parte lateral de la derecha está ocupada por instalaciones con rifas, plateas y establecimientos de refrescos, café y otras varias cosas. Entre las tiendas que se han levantado, merece particular mención la Rifa del Asilo de San José, en donde hemos visto elegantísimas jóvenes de distinguidas familias vistiendo la clásica mantilla; y con esa buena voluntad tan propia en la mujer española cuando se trata de practicar la más hermosa de las virtudes,

han tomado á su cargo esa anual rifa de objetos donados por el vecindario, con cuyo producto se viene sosteniendo hace bastante tiempo un benéfico establecimiento de enseñanza para niñas.

Al final del paseo central antes de llegar á la cascada, está la tienda del Municipio cuya construcción es sencilla y del mayor gusto. Dos escalinatas dan entrada á un salón, que estaba el Domingo bastante concurrido, y en donde vimos algunas jóvenes que ejecutaban al piano escogidas piezas.

Próximo á este sitio hay un bonito templete iluminado también con lámparas de luz eléctrica, en donde se dan conciertos por la orquesta que tan hábilmente diri e el reputado maestro D. Francisco Javier Caballero, siendo muy aplaudida á la terminación de cada número del programa.

La banda municipal no deja de dar también animación tocando escogidas piezas.

La plaza de los Jazmines, situada á continuación de la calle Larga y que da entrada al paseo, está adornada con gallardetes é iluminada también con lámparas de luz eléctrica.

Lo que resulta de no muy buen efecto es el carrusel que han permitido su colocación á la entrada del paseo, porque no tan solo entorpece el paso, sino que quita la vista que presenta la alameda desde la fuente que también está á la entrada.

La concurrencia del Domingo último, ha sido extraordinaria debida á que la Empresa del ferrocarril, atendiendo las peticiones que venía haciendo la prensa de la provincia, ha establecido el tren extraordinario y esto nos ha hecho ver allí muchas familias de Cádiz y principalmente de Jerez, que regresaron en el tren de las doce, que iba completamente lleno.

Si ese tren hubiera estado establecido todo el mes de Agosto como venía sucediendo todos los años, muchas personas hubieran ido á la velada de Cádiz y después á la de Puerto.

El Domingo, es de suponer que sea el último día y la concurrencia será también extraordinaria.

Nuestra más cordial enhorabuena á ese Municipio que de tan buenos deseos está animado para obtener la mayor prosperidad y engrandecimiento en la ciudad que administra y sí, como ya hemos dicho otra vez, se pensara en hacer un buen balneario, estableciendo medios económicos de comunicación, tengan entendido los portuenses que esa ciudad sería el punto de reunión de muchas personas que buscan hoy en otros puntos lo que ha debido tener el Puerto hace muchos años.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARÍS.

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61

Granja Experimental de Jerez.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Table with meteorological data for August 25th, including temperature, radiation, and humidity.

INTERESANTE

En la tarde del 2 y la mañana del 3 de cada mes, recibirá en el Hotel de Jerez á los enfermos de hernias (vulgo quebraduras), el célebre bragerista francés Mr. A. Carlos Bertrand, que las cura sin operación ni régimen.

Dicho señor, viene precedido de una fama universal, y en los quince años de asidua y constante práctica, y estudios científicos, ha hallado el medio de hacerlas desaparecer radicalmente.

Gabinete en Sevilla, calle Santas Patronas número 40, desde el 18 al fin de cada mes.

Elémérides.

- 1557.—Toma y asalto de la plaza de San Quintín, por las tropas españolas á las órdenes de Manuel Filiberto duque de Saboya.
1635.—Muere en Madrid el famoso poeta Lope de Vega.
1800.—El almirante inglés Warrem y el general de tierra Pulney, son obligados á reembarcar con todas sus fuerzas en Doñinos; después de haber sostenido una acción con 1.500 soldados españoles de la guarnición del Ferrol, mandados por el general conde de Donadio.

Háblase de estar ya entabladas las negociaciones para llegar á un arreglo con la Empresa del ferrocarril y dar feliz terminación al famoso pleito que tiene ganada, inutilmente hasta ahora, el Ayuntamiento de Jerez. No entraremos en detalles, por no considerarlo todavía secreto. Esperaremos á ver si tienen sólido fundamento los rumores que han llegado á nuestros oídos.

Ayer se hablaba en varios círculos de la urgente necesidad de reparar los desperfectos de algunas vías rurales de las que conducen á los principales pagos de viñas de nuestro término. Parece que hay presentadas por personas respetables algunas solicitudes con este objeto, las cuales sin duda serán prontamente atendidas, puesto que la vendimia está próxima y no puede demorarse la composición de esos trozos de caminos, que han de verse extraordinariamente transitados por toda clase de vehículos.

A este fin, estamos debidamente autorizados para anunciar á los Sres. Expositores de vinos de Jerez en Burdeos que, habiéndose agotado las muestras que fueron enviadas al Jurado, por haber éste terminado sus trabajos, los señores que deshen que sus vinos para la exportación figuren en dicha conferencia, envíen remesa de muestras á la bodega de D. Rafael Garcia del Salto, plaza de los Angeles, con el fin de que reunidas todas, puedan salir para dicho punto bajo un mismo conocimiento. Esta conferencia tendrá lugar en la segunda quincena de Septiembre, y por lo tanto es conveniente que envíen sus remesas lo más pronto posible, para aprovechar la salud de los próximos vapores. El propósito del Sr. Garcia del Salto es altamente patriótico y bien merece que los señores expositores se apresuren á remitir muestras de sus vinos, secundando con ello los proyectos del digno vicepresidente del Jurado, cuya actividad y celo por el buen nombre de los vinos de Jerez se ha demostrado en la Exposición de Burdeos.

A un forastero que visitaba nuestra hermosa Plaza de abastos y hacia mil elogios de ella, le oímos hace pocos días que no guarda relación tan artístico edificio, con las infinitas guirnaldas de telarañas que le adornan, y pregonan un descaído y un desaseo que deben desaparecer.

Desde Chipiona nos dirijen una carta, firmada por D. Bartolomé Junquera, en la que se nos comunican los más lamentables detalles sobre la forma en que fué asistido el desgraciado niño á quien cojió el tren procedente de Rota.

Como no conocemos la firma de dicho señor y como son graves las acusaciones que hace, hemos juzgado prudente circunscribirnos á dar cuenta de sus fundadas censuras, esperando que para en adelante no se dé lugar á ellas.

El infeliz niño falleció apenas terminó la trabajosa operación á que fué sometido.

Se habla dicho que esta noche pasará por Jerez un tren en dirección á Cadix conduciendo el batallón de Canarias. Hemos procurado averiguar lo que hubiese sobre el particular y podemos decir que no hay tal cosa, puesto que hasta ahora lo que se cree es que pase el 28 por la noche.

El Alcalde Sr. Marqués de Alboluy recibe con bastante frecuencia anónimos en los que se denuncian faltas cometidas por la Guardia municipal y por la ronda de consumos.

Sabemos que el Sr. Alcalde desearía que las personas que tengan que denunciar alguna de esas faltas lo hiciese personalmente ó firmando la denuncia, con el objeto de aplicar el debido correctivo.

Un pueblo agradecido. El señor Rubio Pérez, persona muy estimada y distinguida en Granada, es el que proyectó abrir la gran vía, cuyo comienzo se efectuó anteayer domingo, con gran solemnidad, según dijimos á nuestros lectores. Pues bien, á propuesta de un suscriptor de El Popular se ha abierto una suscripción, con el máximo de 5 pesetas y el mínimo de 25 céntimos para regalar á dicho Sr. Rubio una magnífica joya artística, con su dedicatoria.

Además se habrá celebrado una gran manifestación en honor del ilustre granadino, á la que concurrirán los estudiantes y varios gremios. Rárgos son estos que honran grandemente á la ciudad de Granada.

¿Cuándo se ordenará que se eche un poco de cemento en la pequeña hondonada que hay en la esquina de la calle Larga y Lancería para evitar los muchos tropezos que allí se dan?

Leemos. El ministro de Fomento tiene en estudio un proyecto de reforma en la carrera de ingenieros agrónomos.

Aun cuando nada hay resuelto respecto de esto, parece que el propósito del señor Bosh es conceder mayores atribuciones de las que actualmente tienen á los ingenieros agrónomos y dar mayor porvenir á esta carrera.

Al pasar el tren correo el Domingo por la mañana cerca de la Cortadura, el jefe del tren observó que cerca de la vía había en el suelo un hombre, muerto al parecer.

Al llegar á San Fernando comunicó la noticia á las Autoridades, y en efecto, se supo que aquel desgraciado iba en el tren que conducía por la madrugada al regimiento de Soria, y sin duda hubo de tirarse desde el coche á la vía.

Esto es lo que hemos oído por referencias.

Leemos en «El Arcobricense.» «Por real orden del 10 del corriente, inserta en la Gaceta del 13 ha sido incluido en el plan de estudios de obras públicas que han de emprenderse durante el actual ejercicio económico y costeadas con los fondos del presupuesto corriente del Estado, el de la carretera del kilómetro 31 de la Jerez á Ronda, á la de la estación de Las Cabezas á Ubrique, ó sea la comenzada por el Municipio que va por debajo de la Peña al puente de San Miguel.

Nos consta que la inclusión de la expresada carretera en el plan de estudios de obras públicas, es debida á las gestiones practicadas cerca del Director general de obras públicas por el Excmo. Sr. Duque de Almodóvar del Río, quien con verdadero empeño é interpretando los deseos de este Ayuntamiento, viene interesándose decididamente por la pronta realización del proyecto que, una vez terminado ha de hacer afluir necesariamente á esta ciudad todo el movimiento de mercancías de la Sierra que hoy fluye á las Cabezas por la facilidad en los trasportes que proporciona á aquellos pueblos la carretera á dicho punto.

Muy sinceramente felicitamos al Excelentísimo Sr. Duque de Almodóvar del Río por las palpables muestras que viene dándonos de no olvidar cuanto puede redundar en beneficio de su distrito.

Recaudado en el día 24 del mes de Agosto en la Administración de Consumos 4.263'34 pesetas

Idem en igual día del año anterior 2.312'53 »

De más 1.950'81 »

Recaudado el día 25 de Agosto 1.996'18 pesetas

En el mismo día del año anterior 3.169'79 »

De menos 1.173'61 »

Dice ayer Franklin en «El Diario.» «El contingente de personas que gustan de presenciar todas las fiestas populares, no se dió ayer punto de reposo, desde las seis de la mañana que se dió en la plaza de Isabel II la misa de campaña.

El esquisito gusto con que fué preparado el altar, la concurrencia extraordinaria que asistió á la emocional ceremonia, los uniformes de los valientes soldados que marchan á Cuba y la simpatía que inspiraban á hombres, mujeres y niños, patriotas ó amigos, dieron por resultado un cuadro digno de ser esculpido en piedra para eterna recordación.

Un detalle muy curioso y oportuno, fué muy elogiado por todos y dió lugar á escenas verdaderamente deliciosas.

Los alegres soldados pedían ó rogaban á las muchachas los abanicos. No distinguían entre el de carey ó el japonés. Nuestras paisanas de todas las clases lo cedían con voluntad y cariño, presenciándose escenas bastante interesantes.

Algunas, por no desprenderse del suyo, que acaso recordara algún lance de amor ó de gratitud, se los arrebataban á las personas mayores que las acompañaban; otras escribían en el país la fecha de ayer antes de entregarlo; otras pedían el nombre al soldado á quien se lo regalaban; otras le fijaban su tarjeta colgada de una cintilla; y en fin, aun hubo alguna que al entregar la prenda, exigía que le escribiese el agradecido con aquel recuerdo, fijando la fecha de su domicilio.

Esta parte tan activa y tan espontánea que tomó el bello sexo, que nunca se dió con más propiedad lo de bello, tratándose de las gaditanas, dió animación y vida á los diversos momentos de la despedida del batallón de Alava y constituyó una nota verdaderamente graciosa que será imperecedera en el corazón de los bravos soldados.

¡Que Dios vele por las vidas de tantas almas españolas que equivale á decir, por tantas almas honradas!»

Firmado por varios concurrentes, hemos recibido un comunicado en el que se pide á la Empresa del Teatro de Eslava ponga de nuevo en escena la comedia en un acto Los apuros de un cesante, que tan buena acogida ha merecido del público.

Ahi queda la indicación que esperamos sea atendida.

D. Cristobal Martel Sanchez, propietario y vecino de Villamartin, ha ingresado en el partido silvestista. Así lo dice El Renacimiento.

También entre el sexo débil hay quien le gusta pensar dos contra una, como acontece con los cobardes. De ello es buena prueba lo ocurrido ante-noche en la calle de Maríniguez, en donde dos bravas hembras le dieron una felpa á otra pobre mujer, la que resultó con alguna pequeña herida en la nariz, que le fué curada en la Casa de Socorro. Las otras dos fueron llevadas á la casilla por la guardia municipal.

Ha sido nombrado Juez municipal suplente de Villamartin el señor don Juan de los Ríos.

Partidas de vinos exportadas por la bahía de Cadiz:

Para Santiago de Cuba, 12 cajas y 2 barriles.
Para Rio de la Plata, 10 barriles.
Para Finlandia, 16 medias.
Para Puerto-Rico, 6 cuartas y 8 cajas.
Para Mayagüez, 22 cajas, 5 medias, 24 cuartas y 6 octavos.
Para la Habana, 2 bocoyes, 4 pipas, 7 botas, 10 medias, 31 cuartas, 50 octavos, 54 barriles y 346 cajas.
Para Matanzas, 6 cajas.
Para Cienfuegos, 108 cajas.
Para Marsella, 5 bocoyes, 2 medias, 45 cuartas, 6 octavos y 3 barriles.

El juego en Madrid.—Leemos: «El mejor comentario á lo que pasa en Madrid con el asunto del juego, es el que escribe El Siglo Futuro ocupándose de la sorpresa de una chirlata en la calle de las Huertas;

«El relato que precede (el de la sorpresa de los jugadores) nos recuerda el caso de aquel alcalde de monterilla que al presentarse á su autoridad la cuadrilla encargada de torear en las fiestas del pueblo, dirigió á los diestros la siguiente pregunta:

—¿Y cual de vosotros es el que ha de dejarse coger? Porque siempre que se inicia en Madrid la consabida campaña contra el juego, ya se sabe.

Las autoridades sorprenden indefectiblemente la Chirlata de la calle de las Huertas. Y hasta otra.»

Ayer ingresaron en la casilla cuatro de los más acreditados borrachines y escandalosos de esta población.

Noticias de Sevilla. Ayer descargó en la Mancha una imponente tormenta que causó destrozos en las líneas telegráficas que ponen en comunicación Madrid con Andalucía. A esta causa obedece la interrupción de las líneas telegráficas con el centro de España, y la carencia de telegramas de nuestro correspondiente en la corte.

Según noticias recibidas, se halla acometido en Aguas Buenas, S. A. R. la infanta D.ª Maria Luisa Fernanda.

Anoche, cuando pasaba por la calle de Soria, dos extranjeros que se encontraban entre el inmenso gentío que habia acudido á despedir á nuestros bravos soldados, no pudiendo contener su entusiasmo, gritaron: ¡Viva España! ¡Viva el pueblo invencible!

Muchas personas de las que se hallaban proximas á dichos señores les tendieron la mano, y al preguntarles si eran franceses, contestaron con entusiasmo que sí; que eran nuestros hermanos de raza y que todo el mundo admira nuestras virtudes, y su país el nuestro.

¡Viva Francia y la raza latina! le contestaron muchos abrazados.

Sentimos no tener el gusto de conocer á dichos señores, pero los agradecemos sus sentimientos de confraternidad y desenvolvemos á ellos y á su nación las muestras de simpatías con que nos honran.

En el balance efectuado el 24 en el Banco de España se han notado las siguientes diferencias con relación al de la semana anterior:

Han aumentado los préstamos, en 5.529.277 pesetas.
Y han disminuido:
La plata, en 1.312.887 id.
Los billetes, en 2.555.300 id.
El oro no ha sufrido alteración de un balance á otro.

Dicen de Valla dolid: «Continúa siendo objeto de todas las conversaciones en los círculos, en los cafés y en todas partes, la llamada cuestión de los escandalosos del Ayuntamiento.

Es casi seguro que mañana se decretará el procesamiento de dos periodistas dignísimos, dos escritores honrados que han rendido culto á la verdad, y han cumplido su compromiso con el público, relatándolo, desde las acreditadas columnas de El Norte de Castilla, lo ocurrido en la última sesión municipal.

Esos dos periodistas son D. Santiago Alba y Bonifaz, joven abogado y gerente de El Norte, y D. Juan Cortés, abogado también y redactor igualmente del mismo periódico, ambos muy queridos y considerados en esta capital.

El alcalde continúa sin dar cuenta á los tribunales del resultado de la tan discutida sesión municipal.

De modo que, hasta ahora, lo único que parece resultar de todos esos escándalos del Ayuntamiento, es que deben ir dos periodistas á la cárcel.

La opinión pública se muestra con este motivo alarmada.

Nadie se explica cómo para hacer la luz en este complicadísimo asunto, para lo cual deberían ser los primeros interesados el alcalde y todas las autoridades, se empieza por procesar á la prensa.»

En Santiago de Cuba se ha organizado una compañía de voluntarios, que al organizarse tomó el nombre de «Guías del general Salcedo», y de la cual es capitán el presidente de la Audiencia, D. Juan Francisco Ramos.

Pertenecen á la compañía varios magistrados, empleados civiles, personal de la Sucursal del Banco de España y otras personas serias y respetables, como lo son algunos miembros de la Directiva del Casino y el diputado á Cortes Sr. Santos Escay.

Los «Guías del general Salcedo» constituirán una especie de reserva, y prestarán el servicio de esta clase en los casos que sean necesarios.

Anuncios de interés.

Cajas para embotellado de madera de pino blanco de Suecia

Caja para 24 botellas desde ptas. 1'50 » » 12 » » 0'90

Para cualquier otra cabida precio en proporción.

También se sirven al que las desee Cajas de madera de pino de Galicia, á precios más económicos que en cualquier parte.

Marca á fuego gratis, mandando marcos.

SERVICIO Á DOMICILIO Avisos: Medina, 2.—Teléfono 17.

Despacho de vinos finos de Jerez.—En la casa-bodega, callejón de Asta núm. 9, se venden vinos tintos puros de Jerezanos á 2 reales botella sin casco, y á 40 reales arroba.

Pueden hacerse los pedidos, Alameda de Cristiza núm. 7.

GALVEZ & REAL

CONSISTORIO, 14—TELÉFONO 161

Todas las existencias de la presente temporada las realiza esta casa con un 50 por 100 de baja.

Hay un buen surtido en batistas de algodón y de lana, y en sedas para trajes de señoras.

Vende paja superior

Se vende paja superior a 6 reales carga, en el cortijo de las Mesas de Santi go. Los vales se redimen en la Alameda de las Angustias número 10.

Fabrica de carbones

San Clemente, 3 (Empedrada) Se vende carbón desde un quintal en adelante, a plás. 5-50 quintal. La duración de los carbones es de siete horas.

Madrileña

Se confeccionan, lavan y componen toda clase de sombreros de señoras y niños.—Precio, prontitud y economía.—Corredera 20.

Venta de ocasión

Molino harinero, piedras (Laferte).—Motor 12 caballos.—Báscula.—Prensa para uva.—Filtros de café.—Centrifugas.—Caldera y motor de 6 caballos.—Seis cuartos de depósito con 15.000 litros de agua de cuba.

Instituto Provincial de

de la Frontera.—La matrícula ordinaria para el curso académico de 1895 a 1896, estará abierta en la Secretaría de este Instituto durante todo el mes de Septiembre próximo, y se solicitará por medio de papeleta que se obtendrá en la portería del Establecimiento.

Al entregar los alumnos la papeleta de solicitud abonarán en metálico 2 pesetas 50 céntimos por la inscripción de cada asignatura y 8 pesetas por el papel de pagos al Estado, y 8 pesetas por el papel de pagos al Estado por derechos de matrícula, facilitando, además, los siguientes datos:

1.º Nombre y apellido, edad, estado civil, profesión, domicilio, facultades, etc.

2.º Nombre y apellido del padre o tutor, profesión, domicilio, facultades, etc.

3.º Nombre y apellido del maestro o profesor, profesión, domicilio, facultades, etc.

4.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

5.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

6.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

7.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

8.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

9.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

10.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

11.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

12.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

13.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

14.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

15.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

16.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

17.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

18.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

19.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

20.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

21.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

22.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

23.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

24.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

25.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

26.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

27.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

28.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

29.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

30.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

31.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

32.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

33.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

34.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.

35.º Nombre y apellido del abuelo, profesión, domicilio, facultades, etc.

36.º Nombre y apellido del tío, profesión, domicilio, facultades, etc.

37.º Nombre y apellido del padrino, profesión, domicilio, facultades, etc.



Antonín Alonso
CIRUJANO-DENTISTA
SUCESOR DE CAÑETE
D.ª Blanca, 12

Interesante

El profesor dentista D. Antonio Galván, marchará en breve, por unos días, a los baños de Puente Viego, lo que participa a sus clientes para conocimiento de aquellos que antes deseen utilizar sus servicios.

COLEGIO

SANTO TOMAS DE AQUINO
PLAZA DE VARGAS, NUM. 3.
Incorporado al Instituto Provincial.

Preparación para exámenes de ingresos. Repaso de asignaturas para los exámenes de Septiembre.

El mata-calenturas al salol DE GONZALEZ.

Unica especialidad preparada en discos amiláceos; es el medicamento sin rival INFALIBLE para combatir las calenturas.

Cada caja un enfermo curado! Así lo viene acreditando una larga experimentación y millares de individuos curados aseguran que no existe agente alguno que pueda compararsele.

Cura las INTERMITENTES por rebeldes que sean y las fiebres infecciosas, como TIFOIDEAS, GÁSTRICAS, etc. Su eficacia uni daá su fácil administración por la forma en que está preparado, le hacen muy superior a cuantos medicamentos existen con dicho objeto. De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito central, Farmacia de la Alameda, Málaga. Precio de la caja 3 PESETAS.

De venta en Sevilla, Droguería Sres. Marin y Compañía.

Depósito en Jerez, antigua Droguería de Vargas, calle Larga.

El Fomento Industrial y Mercantil

Centro de informes comerciales. Cobro de créditos.—Patentes de invención y marcas de Fabrica.—Reclamaciones a las Empresas de Ferrocarriles, Aduanas, Navegación y Seguros.—Representación en quiebras.—Tramitación de expedientes para todos los Ministerios y Representación de los Gremios y otras Corporaciones.—Revista semanal de Banca, Industria y Comercio.

Director-proprietario, D. Agustín Ungria, ex-Interventor de Delegaciones del Banco de España, ex-Secretario de varias Corporaciones, fundador y Director de las Revistas financieras *Reventas y Tabacos*, *Gaceta Hispano Americana* y *El Fomento Industrial y Mercantil*.

Oficinas, Plaza de Pertusa, 7, principal (Valencia).—Teléfono 428.

REPRESENTANTE EN JEREZ: D. Bartolomé Benitez, Bizochoeros, 5.

DISPOSICIONES DE LAS AUTORIDADES.

EDICTO.

En virtud de providencia del Sr. Juez de primera instancia del Distrito de Santiago de esta ciudad, ante mi dictada en autos ejecutivos seguidos á instancia del Procurador D. Manuel de la Rosa y Roldán, en representación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta población, contra D. José Alberto Mateos al cobro de pesetas, se sustaban en venta los bienes siguientes:

Un rancho ó cortijo nombrado «Cerro de la Horca», formado en la suerte tercera de Palmetin, al sitio del Mimbrel de este término: sus linderos son: al Norte, con la suerte número cinco de Palmetin, denominada «Dehesa del Bollo», de la testamentaria de don Juan García Lanz, hasta la «Cañada de la Ermita del Mimbrel»; al Este, con las suertes número seis de Palmetin y la «Dehesa del Taramal», de Juan Justo, hoy de dicha testamentaria; al Sur, la suerte número uno de Palmetin, llamada «Parralejo», de la misma testamentaria de García Lanz; y la colada que de ella baja hacia el río; y al Oeste, la expresada cañada y realengo de la Ermita del Mimbrel. Su extensión superficial es la de ciento una hectáreas, noventa y seis áreas y diez y seis centiáreas, equivalentes á doscientas veinte y ocho aranzadas de nuestra medida antigua, que es la cabida porque esta suerte de los Propios de Jerez fué enagenaada; dentro de este perímetro se hallan bastante arbolado de acebuches, la mayor parte injertos en olivos y encinas; la casa-habitación, estancia y zahurda; la casa-habitación se halla formada en un polígono irre-

gular, que mide una superficie de doscientos diez y nueve metros, y se halla unida á la estancia por medio de un patio, en el que está el corral de las gallinas y un huerto: la estancia se halla formada en un rectángulo, dividido en dos partes, una destinada a pajar y la otra para estancia, midiendo una extensión superficial de trescientos treinta y siete metros; la zahurda está formada en un rectángulo que mide una superficie de ciento once metros con ochenta decímetros; el estado de estas construcciones es en tercera y última vida.

Dos pajares, uno de paja de trigo y otro de cebada.

Trece carretas herradas. Diez arados de madera, sistema antiguo y Ciento cincuenta fanegas de trigo blanquillo de la presente cosecha.

Habiendo sido valoro lo el inmueble y demás efectos por perito, en la suma total de veinte y nueve mil seiscientos setenta y siete pesetas.

El remate tendrá lugar en los estrados del Juzgado que sitúa en la calle de las Armas de esta ciudad, á las doce de la mañana del día veinte y uno de Septiembre próximo venidero, no admitiéndose las posturas que dejen de cubrir las dos terceras del aprecio, previa consignación que harán los licitadores en la mesa del Juzgado, del importe del diez por ciento de aquel. Los títulos de propiedad se encuentran de manifiesto en la Escribanía de mi cargo, sita en la calle Santa Cecilia número nueve, donde podrán ser examinados por los que deseen tomar parte en la subasta, todos los días y en horas hábiles, en la inteligencia de que los licitadores tendrán que conformarse con dichos títulos, sin tener derecho á exigir más que los existentes.

Y para que llegue á conocimiento del público, se fija el presente y otros de igual tenor, en Jerez de la Frontera á veinte y dos de Agosto del mil ochocientos noventa y cinco.—El actuario, José Jiménez Ramirez.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES

DIA 25 DE AGOSTO.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL.

Enfermos existentes en el día anterior. 181
Entrada en el día de la fecha. 3
Total. 184

Baja por curados. 5
Idem por fallecidos. 0
Existencia que queda. 179

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA.

Papeletas expedidas en este día. 23
Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 208
Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25
Transeuntes socorridos. 0

CARCEL.

Presos existentes del día anterior. 54
Entrados en el día de la fecha. 4
Total. 58
Han salido. 1
Quedan. 57

CEMENTERIO.

Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, 2.
—Niños, 1.—Niñas, 0.—Total, 4

MATADERO DE ESTA CIUDAD

Reses degolladas en el día 26

Ganado vacuno	Reses	Peso.	Precios
9	1165 0 0 kilos	1'48 pta.	
Lanar.	21	330 800	1'40
Cabrios.	0	00 0 0	0'00
De cerda	8	664 600	0'00

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. de Gracia. MAÑANA.—Dicha iglesia.

SANTO DE HOY.—San José de Calasanz, cf. y fr. San Rufo ob., y la Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús. MAÑANA.—San Agustín ob., fr. y fr.

IGLESIA DEL CARMEN. Hoy á las ocho habrá misa cantada con motivo de la Transverberación de Santa Teresa de Jesús. Por la noche, después del toque de oración habrá ejercicios y sermón. Puede ganarse indulgencia plenaria visitando esta iglesia.

IGLESIA DE SANTA MARIA DE GRACIA. La Comunidad de Religiosas Agustinas de esta ciudad, celebrará solemne función á su excelso fundador el gran Padre de la Iglesia San Agustín, el día 28 del corriente. A las diez de la mañana se cantará la hora de tercia y después misa solemne con sermón que predicará el muy ilustre Sr. Dr. D. Baldomero de Lorenzo y Leal, Canónigo de la Real é Insigne Iglesia Colegial de esta ciudad.

Por la tarde, antes de ocultar, se dará la bendición con S. D. M.

Telegramas.

Madrid 26, 1 madrugada. El río Jalon ha aumentado cuatro metros sobre su nivel ordinario. La línea de Zaragoza está interceptada por varios puntos. Entre Caspe y Chipre está deteaido un tren que conduce al batallon de Galicia.

El periódico «Le Temps» publica un despacho de Sofía en el que se dice que el Principe Fernando, desesperanzado ya de ser reconocido por Rusia, desiste de convertir á su hijo á la religion ortodoxa.

DIONISIO GARCIA PELAYO

LARGA NÚM. 9.

Se realizan todas las existencias de la temporada de verano un 50 por 100 menos de su valor

Grandes rebajas en los pañuelos bordados, lisos y estampados de crespón de la China. Se hacen ternos á medida desde 25 pesetas.

PRECIO FIJO—VENTAS AL CONTADO.

Donde no hay regate no cabe engaño, y para mayor garantía del comprador todos los géneros tendrán sus precios puestos con números claros é inteligibles.

En la casa de banca del baron Roschild calle de Laffitte, el jefe de la seccion contenciosa Sr. Giocowitz al abrir en la tarde de hoy una carta dirigida personalmente al célebre banquero, fué victima de un odioso atentado: pues dicha carta contenia entre dos cartulinas fulminato, que hizo explosión vaciándole el ojo derecho y arrancándole parte de la mano del mismo lado. Desconócese quien pueda ser el autor del atentado, no habiéndose podido analizar el paquete por haber quedado unicamente algunos residuos del sobre que lo contenia.

Este hecho ha producido natural y profunda indignación.

Madrid 26, 2 madrugada. Dicese que hoy se ha verificado en Biarritz un duelo entre el Conde de Benalva y el Sr. Martinez de Rodas, á causa de que la esposa de este no contestó al saludo del conde.

El ministro de la Guerra de Francia ha desmentido el insistente rumor de que el general Duchesne se encuentre enfermo en Madagascar.

El gobierno servio con motivo del cumpleaños del exrey Milano le ha dirigido una felicitación á la cual ha contestado el augusto personaje recordando su conducta ante los intereses del Estado y terminando con las siguientes palabras:

«La historia apreciará hasta qué punto he logrado realizar mi misión: aguardo su juicio con tranquilidad limitándome á decir: ¡Viva el Rey! ¡Viva la patria!

Según noticias de Perpignan, el Consejo general ha votado cincuenta francos para los huelguistas de Carmaux, expresando que el donativo tiene un carácter exclusivamente filantrópico y no político.

Barcelona 26 de Agosto, á las 6 de la mañana. A las ocho de esta mañana se embarcará en el vapor «Montevideo», con rumbo á Cuba, el batallón de Galicia que llegó en la madrugada procedente de Zaragoza, así como el de cazadores de Barcelona.

Durante el día de ayer se embarcaron 360 cajas de cartuchos Mauser, 72 cajas conteniendo 800 fusiles Mauser, 4.500 kilos de pólvora, 12 cañones de Plasencia y gran surtido de medicamentos y de material sanitario.

El Ayuntamiento obsequiará á los que marchan.

Madrid 26 de Agosto de 1895, á las 11 de la mañana.

Ayer en Dax (Francia) hubo una corrida de toros, y en la lidia del sexto bajó al redondel un comisario de policía, mandando suspender el espectáculo, en nombre de la ley, é intimando á los toreros á que saliesen de la plaza.

Estando en lo mejor de su peroración, el toro le arremetió, causando le graves heridas en una pierna y en la cara.

La muchedumbre, creyendo que el bicho solo le habia revocado en la arena prorrumpió en grandes aplausos y risotadas, resultando una escena imposible de describir.

La población del Ferrol está alarmadísima al saber que se ha ordenado por el Ministro de Marina que marche el crucero Maria Teresa á los astilleros del Nervion para reparar sus desperfectos. El pueblo considera esta medida como muy perjudicial al interés de la ciudad y de sus arsenales.

Madrid 26, 1'10 tarde. El ministro de Marina ha telegrafado al Ferrol para que las averías que tiene el crucero «Infanta Maria Teresa» se reparen en los Astilleros del Nervion porque allí se ha construido. Además de esto, el dique del Ferrol puede necesitarse en el caso peyoratorio de sufrir averías otros buques de guerra.

Madrid 26 de Agosto de 1895, á las 6'30 de la tarde.

Se ha botado al agua con toda felicidad, en Glasgow, el cañonero «Hernán Cortés» y en breve se botará el «Pizarro».

Se ha aplazado el sorteo de los médicos militares.

Los huelguistas de Alcoy han vuelto á sus trabajos.

Se ha prorogado hasta el 31 de Octubre la admisión en la forma actual de los certificados de origen de procedencia europea.

Consolidado, 67'60.

CAMBIOS.

Londres 100 por 100 29'97
París 18'65

VAPORES DE IBARRA Y C.

Servicio regular con salidas fijas entre Burdeos, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

SALIDAS DE CADIZ

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastian) y Bayonne.

TODOS LOS LUNES

á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES

á las cuatro de la tarde. Admiten carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19. José de la Viezca.

Academia de Mazas.

—Pez 40, segundos y terceros.—Madrid.—Preparación especial para Arquitectos, Ingenieros industriales, de caminos, minas, agrónomos y de montes.

Los brillantes resultados que viene obteniendo esta Academia, están á disposición de los padres y encargados de los alumnos; en la secretaría de la misma.

Lo amplio y desahogado del local que ocupa, permite la admisión de diez y seis alumnos internos, cuyo regimen de vida puede conocerse visitando la Academia.

Las clases están separadas desde 1.º de curso, para cada preparación especial.

Profesorado compuesto de Arquitectos, Ingenieros y Directores de Ciencias.

La correspondencia al Director A. de Mazas.

Interesante á Empleado

dos de ferrocarriles.—Ingenieros.—Fondas.—Misiones religiosas.—Ciclistas.—Obras de beneficencia.—Militares en campaña y mineros.—La mejor novedad del siglo.—F. Bender. Tres Cruces, núm. 4 duplicado.—Tienda.—Comida para dos personas, condimentada y preparada, por 20 céntimos.—Surtido de toda clase de legumbres, lentejas, habichuelas, patatas, guisantes, arroz, tapioca, sagú y pastas variadas.—Para cinco personas, 40 céntimos.—Chorizos de guisantes para diez personas, 1'10 pesetas.

Exposición pública en Madrid, en el Salón del «Heraldo».

Dirigir toda la correspondencia, pidiendo noticias y haciendo encargos, á D. Gastón Masstios, calle de las Torres núm. 7, Madrid.

NOTA.—Descuentos.—De todo pedido que exceda de 25 pías. se hace un descuento de 10 por 100.—Pasado el encargo de 100 pías. se descuentan 15.—Hasta estas cantidades, los productos se remiten directamente desde Madrid. Cuando los pedidos sean de mayor importancia, se remitirán directamente por la fábrica, haciendo de los encargos á la casa de Madrid, que fijará de acuerdo con el comprador, descuento y condiciones.

Mercado de Jerez.

Trigo de 36 á 40 reales fanega
Cebada de 22 á 23 »
Garbanzos de 60 á 100 »
Habas de 40 á 42 »
Alpiste de 50 á 52 »
Avejúnese de 36 á 37 »
Maíz de 42 á 43 »
Avena de 00 á 00 »
Yeros de 00 á 00 »
Escarba de 00 á 00 »

Teatro Eslava

SITUADO EN LA ALAMEDA DE FORTUN DE TORRES.

A las ocho.—Las campanadas.
A las nueve.—El tambor de granaderos.
A las diez.—Las amapolas.
A las once.—El cura del regimiento.

Imprenta de EL GUADALETE

á cargo de J. Pareja y Medina, Compás 2

Nuevos Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO NÚM. 60.—PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

FIN DE ESTACION.

Esta casa rea iza todas las existencias en tejidos y confecciones pertenecientes á su surtido de Primavera y Verano.

Participa al propio tiempo que en la próxima semana recibirá un extenso surtido de artículos del Japón, en el cual estarán comprendidas las altas novedades de aquella Región.

Muy en breve anunciará la Exposición de su nuevo surtido para el próximo Invierno, cuyas remesas procedentes de Francia, Inglaterra y Alemania vienen de camino.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!!

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores,

y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, RECHIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japones para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS á cual-

quier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

LÍNEA DE VAPORES

CONSIGNADOS A

DANIEL MAC-PHERSON.

Para Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curazao, Sabanilla, Cartagena, Cójón, Puerto Limón, Progreso, Veracruz, Tuxpan, Tampico y New Orleans.

Se admite carga con destino á dichos puertos y á flete corrido para Ciudad Bolívar, Granada, Santa Lucía y San Vicente via Trinidad, para Maracaibo y Jamaica via Curazao, para los puntos del interior de México con trasbordo en Tampico y via Colón, Panamá, para los puertos del Pacífico siguen tes:

NORTE PACÍFICO

Panamá, Punta Arenas, San Juan del Sur, La Unión, Amapala, La Libertad, Corinto, Acajuta, San José de Guatemala, Champerico, San Benito Salina Cruz, Puerto Angel, Acapulco, Manzanillo, San Blas, Tonala, Mazatlán San Lucas y San Francisco de California.—El vapor

Tuscan Prince,

saldrá de este puerto el día 10 de Setiembre.

ENTRE LONDRES, CÁDIZ Y SEVILLA

y vice-versa.

SERVICIO REGULAR SEMANAL

de los vapores de la Línea Anglo-Hispana de los Sres. John Hall Junr y C

El vapor

CÁDIZ

saldrá el 29 de Agosto

Para informes de fletes, etc., dirigirse á su agente,

Cuartel de Marina, 4, Cadiz.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de José Pareja y Medina

Arrendamientos.

Se arrienda un granero bajo en la calle Colon, núm. 7.—Darán razón en la calle doña Blanca, núm. 3.

Se arrienda una bodega de 110 botas de asiento, en el muro de la Merced 13, con salida á la plaza del Cubo núm. 5.—Informes, Medina 13, estanco.

En la calle de Le-trados núm. 3, se alquila un partido principal en 7 duros mensuales.—Darán razón, Larga 65.

Se arriendan en la calle Pedro Alonso, núm. 17, una cochera con cuadra, pajar y graneros con cabida de 7.500 fanegas.—Para tratar de su ajuste en la calle Cartuja, Escritorio de Carrasco Hermanos.

Se arrienda una bodega de 80 botas de asiento en la calle de las Campanillas, y otra de 200 botas en la de las Cabezas.—Darán razón en la calle Guadalete, número 12.

Se arrienda una bodega de 40 botas de asiento. En el tejaz de las Delicias, camino de la Rosa Celeste, darán razón.

Venta á bajos precios de puertas de madera y cristales, herraje y varios desechos de la obra Tornería, 16.

CYCLOS IMPERATOR

DUGOUR Y CA. constructores.—St. Denis, París.—Vende á las sociedades, á los mismos precios que al por mayor. Magníficas bicicletas 1895. Grandes tubos Pneumáticos. Catálogos gratis. 200 Fr.

Para buen surtido de azúcares y bacalaos, LA ECONOMICA, Honda, 12. Azúcar, P. C., á 44 reales arroba. B. calao Noruega, 1°, á 48 reales arroba. Bacalao ídem, 2°, á 46 reales. Islandia superior, á 44 rs.



Inofensivo, suprime el Gopáiba, la Cuba y las Inyecciones. Cura los flujos en 48 horas. Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga: Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. París, 8, rue Vivienne y en las principales Farmacias

En el trabajador de la calle de Santo Domingo, número 6, se venden horquillas superiores á precios arreglados.

Se arrienda desde ahora una buena bodega en la calle Diego Fernández Herrera, núm. 2, (antes Egido) con puerta también por la de Mariáñez, de 400 botas de asiento, con patio y pozo.—Darán razón en la calle Escuelas, número 8.



VIGOR del CABELLO

del Dr AYER

Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTROYE LA CASPA,

Y con su uso el cabello gris vuelve á tomar su color primitivo.

El Vigor del Cabello, del Dr. Ayer, está compuesto de los ingredientes más escogidos. Impide que el cabello se ponga claro, gris, marchito ó rásoso, con periodo avanzado de la vida.

Cuanto más se usa, más rápidos son sus efectos.

Medalla de Oro en la Exposición de Barcelona.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones espúreas. El nombre de "Ayer" figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

GRAJEAS de Hierro Rabuteau

Laureado del Instituto de Francia — Premio de Terapéutica.

El empleo en Medicina del Hierro Rabuteau está fundado sobre la ciencia. Las Verdaderas Grajeas de Hierro Rabuteau están recomendadas en los casos de Clorosis, Anemia, Colores pálidos, Pérdidas, Debilidad, Extenuación, Convalescencia, Debilidad de los Niños, empobrecimiento y alteración de la sangre á consecuencia de fatigas, veladas y excesos de toda clase. — Se toman 4 á 6 Grajeas diarias.

Ni Constipación, ni Diarrea, Asimilación completa.

El Elixir de Hierro Rabuteau está recomendado á las personas que no pueden tragar las Grajeas. — Una copa en las comidas.

Exíjase el Verdadero Hierro Rabuteau de CLIN y Cia. de PARIS, que se halla en las principales Boticas y Droguerías.

A LOS SRES. EXTRACTORES.

Ya desde el día 15 ha empezado la nueva campaña la Fábrica de Vidrios del Puerto de Santa María, y habiéndose anticipado á la época en que otros años ha comenzado, lo pone en conocimiento de sus favorecedores para que puedan pedir sus encargos en tanto no se termine la que está estableciendo en esta ciudad, que será dentro de breve plazo.

CARNE y QUINA

El Alimento más reparador, unido al Tónico más energético.

VINO AROUD con QUINA

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS SOLUBLES DE LA CARNE

CARNE y QUINA: con los elementos que entran en la composición de este potente reparador de las fuerzas vitales, de este fortificante por excelencia. De un gusto sumamente agradable, es soberano contra la Anemia y el Apocamiento, en las Calenturas y Convalescencias, contra las Diarreas y las Afecciones del Estómago y los intestinos.

Cuando se trata de despertar el apetito, asegurar las digestiones, reparar las fuerzas, enriquecer la sangre, entonar el organismo y precaver la anemia y las epidemias provocadas por los calores, no se conoce nada superior al vino de Quina de Aroud.

Por mayor, en París, en casa de J. FERRÉ, Farm.º 102, r. Richelieu. Succesor de AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS.

EXIJASE el nombre y AROUD

PILDORAS RESTAURADORAS FORMIGUERA

A BASE DE CARBONATO MANGANO FERROSO Y PEPSIN

(50 años de éxito.)

Recomendadas por eminencias médicas españolas y americanas para curar la clorosis, anemia, debilidad general, debilidad de los órganos, y en general todas las enfermedades que dependen de la pobreza de la sangre.—Su uso produce maravillosos resultados en la curación de las dolencias crónicas del estómago, y dá fuerza y vigor á los ancianos, convalescentes y personas débiles y decrepitas.

De venta en Jerez: Farmacia de Ayala, Benítez y Rodríguez, y en todas las buenas farmacias de España y América

COMPLIEBIG VERDADERO EXTRACTO de CARNE LIEBIG

Las más altas distinciones en todas las Grandes Exposiciones Internacionales desde 1837.

FUERA DE CONCURSO DESDE 1895

Caldo concentrado de carne de vaca utilísimo y nutritivo para las familias y enfermos.

Exigir la firma del inventor Baron LIEBIG de tinta azul en la etiqueta.

Se vende en las principales Droguerías, Farmacias y Casas de Comestibles de España.

Encargos para Señoras.

Remisión á provincias de cuanto pidan de Madrid, París y Londres.—Elección inteligente y elegante.—Reserva absoluta, si asi se solicita.

Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle de Tesoro, 28, 3° izquierda, Madrid.

Comisiones y encargos.

Se gestiona toda clase de asuntos.—Especialidad en los de carácter judicial.—Comisión médica.—Dirigirse con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, Madrid.

Abonarés de Cuba y otros créditos.

Se gestiona su cobro y presentación.—Dirigirse, con sello para contestar, á J. Ramirez, calle del Tesoro, 28, 3°; Madrid.

ENFERMEDADES SECRETAS.

Segun médicos eminentes, el remedio más inofensivo y que cura más pronto y radicalmente la BLENORRAGIA, GONORREA y demás flujos de las vías urinarias, son las cápsulas eutépticas de SANDALO PIZA, doce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias Corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frascó, 14 rs. Farmacia Dr. Piza, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.

Se remiten por correo anticipando su valor. Depósito en Jerez: D. Manuel Benítez, Francos, 7, y principales.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes ó crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.—Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el método). 30 años de existencia. París, en casa de J. FERRÉ, Pharmacia, Succesor de BROU, Rue de Richelieu.